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Χαιρετισμός κ. Αρχηγού 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΔΙΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑΣ 

    

 Με το διήμερο εργαστήριο διαλειτουργικότητας, οι εργασίες του οποίου ξεκινούν 

σήμερα, εγκαινιάζεται η πρωτοβουλία της Ελληνικής Αστυνομίας να ενισχυθούν οι 

υπάρχουσες δράσεις διαλειτουργικότητας και να αναπτυχθούν νέες, μεταξύ των 

συναρμόδιων φορέων της Χώρας μας.  

Όλοι όσοι βρίσκεστε σήμερα εδώ και συμμετέχετε με τον ένα ή τον άλλο τρόπο στη 

διαχείριση εκτάκτων αναγκών, περιστατικών και κρίσεων,  γνωρίζετε σε άριστο βαθμό τη 

συχνότητα αντιμετώπισης πολυσύνθετων συμβάντων, τα οποία απαιτούν την εμπλοκή, 

περισσοτέρων του ενός συναρμόδιων Φορέων, σύμφωνα πάντα με το ισχύον θεσμικό 

πλαίσιο και το διακριτό ρόλο ενός εκάστου.  

Είναι ευρέως γνωστό ότι, η σύγχρονη πραγματικότητα και οι προκλήσεις που βιώνουμε, 

καθώς και το συνεχώς μεταβαλλόμενο εθνικό, ευρωπαϊκό, αλλά και διεθνές περιβάλλον 

ασφάλειας, επιβάλει την ανάπτυξη συνεργασιών μεταξύ των εμπλεκόμενων φορέων, ώστε 

σε περίπτωση εκδήλωσης περιστατικών κρίσιμου χαρακτήρα να εξασφαλίζεται ταχύτητα 

και αποτελεσματικότητα απόκρισης.  

Μεγάλα συμβάντα που έλαβαν χώρα πρόσφατα στη χώρα μας, όπως η απόπειρα 

μαζικής παραβίασης των χερσαίων συνόρων στον Έβρο, τα πλημμυρικά φαινόμενα, οι 

δασικές πυρκαγιές, η διαχείριση της πανδημίας η οποία και βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη κ.α., 

κατέδειξαν την ανάγκη κοινού σχεδιασμού, προετοιμασίας, αλλά και συντονισμού όλων 

των εμπλεκόμενων Φορέων, για την αποτελεσματική πρόληψη και ουσιαστική διαχείρισή 

τους. 

Από την άλλη, η διαλειτουργικότητα ως όρος, συναντάται συχνά σε διάφορα θεσμικά 

κείμενα και αποτελεί ένα διαρκές εξελισσόμενο ζήτημα χαρακτηριζόμενο από ευρύτητα 

εφαρμογής, καθόσον μπορούμε να μιλάμε για διαλειτουργικότητα μεταξύ Υπηρεσιών του 

ίδιου του φορέα, διαλειτουργικότητα μεταξύ διαφορετικών φορέων – αρχών,  όπως αυτή 

μεταξύ των Ενόπλων Δυνάμεων, των Σωμάτων Ασφαλείας και της Γενικής Γραμματείας 

Πολιτικής Προστασίας, διαλειτουργικότητα μεταξύ κρατών κ.λπ. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Ελληνική Αστυνομία, ως ο κύριος Πυλώνας, αλλά και Φορέας  

εσωτερικής Ασφάλειας στη χώρα μας, έχοντας ως αντικειμενικό σκοπό την διασφάλιση και 

διατήρηση ενός σταθερού περιβάλλοντος, μέσω της πρόληψης και αποτροπής εκδήλωσης 

περιστατικών, καθώς και της αποτελεσματικής διαχείρισης εκδηλωμένων, αντίστοιχα, 

περιστατικών και συμβάντων, επικαιροποίησε το Σύστημα Διαχείρισης Περιστατικών και 

Κρίσεων, υπό την κωδική ονομασία ΠΟΛΥΔΕΥΚΗΣ, που θα σας παρουσιαστεί σήμερα 

συνοπτικά, το οποίο καθορίζει  στρατηγικές κατευθύνσεις – αρχές, ρόλους και 

αρμοδιότητες/διαδικασίες διαχείρισης περιστατικών και διαβιβάστηκε σε όλους τους 

εμπλεκόμενους φορείς. 

Σε αυτό περιγράφεται η οργάνωση της Διοίκησης, Συντονισμού και Ελέγχου των 

εμπλεκόμενων Αστυνομικών Υπηρεσιών σε όλα τα επίπεδα Διοίκησης, αλλά δεν 

περιλαμβάνεται ο ρόλος άλλων εμπλεκόμενων Φορέων, ούτε ορίζονται οι διαδικασίες 

Διοίκησης, Συντονισμού και Ελέγχου αυτών, καθώς και της διάθεσης των πόρων τους.  Για τα 

ζητήματα αυτά, είναι ανάγκη να προβλεφθούν Ειδικά Πρωτόκολλα/Μνημόνια Συνεργασίας, 

στο πλαίσιο της διυπηρεσιακής μας συνεργασίας.  
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Ένα άλλο σημείο αναφοράς στην κατεύθυνση της ενίσχυσης της διαλειτουργικότητας, 

αποτελεί το νέο επιχειρησιακό σχέδιο ασφάλειας του Αυθεντικού Μαραθωνίου Αθήνας, το 

οποίο θα αποτελέσει και αντικείμενο συζήτησης στο εργαστήριό σας. Από την Ελληνική 

Αστυνομία, σε συνεργασία με τον Σ.Ε.Γ.Α.Σ. και τους λοιπούς εμπλεκόμενους Φορείς, 

δημιουργήθηκε ένα διαλειτουργικό επιχειρησιακό σχέδιο, το οποίο όμως απαιτείται να 

αναβαθμίζεται και να επικαιροποιείται σε συνεχή βάση.  

Σε αυτή τη σφαίρα ανταλλαγής τεχνογνωσίας, εμπειρίας και αναζήτησης βέλτιστων 

πρακτικών, η Ελληνική Αστυνομία διερεύνησε τη δυνατότητα συνεργασίας με το Ηνωμένο 

Βασίλειο που αδιαμφισβήτητα έχει διαδραματίσει σημαντικό ρόλο επί θεμάτων 

διαλειτουργικότητας.  

Αξίζει στο σημείο αυτό να τονιστεί ότι, στο πλαίσιο αναζήτησης βέλτιστων πρακτικών, 

αποφασίστηκε η διοργάνωση του εν λόγω  εργαστηρίου, ώστε να συζητηθούν επίκαιρα 

θέματα διαλειτουργικότητας, όπως για παράδειγμα η ασφάλεια του 38ου Μαραθωνίου 

που πρόκειται να διεξαχθεί το προσεχές Σαββατοκύριακο, και να αναλυθούν καλές 

πρακτικές και διδάγματα – εμπειρίες από περιστατικά που συνέβησαν στο Ηνωμένο 

Βασίλειο. 

Ολοκληρώνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω ιδιαίτερα τον Πρέσβη  του Ηνωμένου 

Βασιλείου στη χώρα μας, με τον οποίο θα έχουμε την ευκαιρία αύριο, να επιδώσουμε από 

κοινού, τα πιστοποιητικά παρακολούθησης, την αστυνομικό σύνδεσμο για την υποστήριξη 

του εργαστηρίου και τους ειδικούς εμπειρογνώμονες, που ταξίδεψαν από το Ηνωμένο 

Βασίλειο για να μεταφέρουν τις πολύτιμες γνώσεις και την αξιόλογη εμπειρία τους.  

Τέλος, ευχαριστώ όλους εσάς, συντελεστές, παίκτες και παρατηρητές για την πολύτιμη 

συμμετοχή σας στο εργαστήριο,  ευχόμενος, παράλληλα, καλή επιτυχία στο έργο σας. 

Σας ευχαριστώ! 

 

 


